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Equação vetorial de uma reta. Sistema de equações paramétricas de uma reta 

 

1. Represente num referencial do plano: 
1.1. A reta que passa no ponto 𝐴(0,−1) e tem a direção do vetor 𝑢ሬ⃗ (3, 2); 
1.2. A reta que passa no ponto 𝐵(−1, 2) e tem a direção do vetor 𝑣⃗(2, 1), e escreva uma equação vetorial desta reta. 

 
 

2. Escreva uma equação vetorial da reta que passa por 𝐴(−3, 7) e tem a direção de 𝑢ሬ⃗ (−1,−1). 
 
 

3. Considere a reta definida vetorialmente por: 
(𝑥, 𝑦) = (3, 1) + 𝑘(−1, 5), 𝑘 ∈ ℝ 

3.1. Indique um vetor diretor da reta. 
3.2. Indique três pontos pertencentes à reta. 
3.3. Determine a ordenada do ponto da reta de abcissa igual a zero 

 
 

4. Considere, num determinado referencial, os pontos 𝐴(2,−1), 𝐵(0, 1) e 𝐶(1, 2). 
4.1. Escreva uma equação vetorial: 

4.1.1. Da reta 𝐴𝐵; 
4.1.2. Da semirreta 𝐴̇𝐵; 
4.1.3. Do segmento [𝐴𝐵]. 

4.2. Verifique se o ponto 𝐶 pertence à reta 𝐴𝐵. 
 
 

5. Considere os pontos 𝐴(−1, 3) e 𝐵(4, −2). 
Defina por um sistema de equações paramétricas a reta 𝐴𝐵. 
 
 

6. Considere a reta 𝑟 de equação reduzida 𝑦 = −2𝑥 + 6. 
Indique uma equação vetorial e o sistema de equações paramétricas de 𝑟. 
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Soluções 

1.  
1.1.  

 
1.2. (𝑥, 𝑦) = (−1, 2) + 𝑘(2, 1), 𝑘 ∈ ℝ 

 
2. (𝑥, 𝑦) = (−3, 7) + 𝑘(−1,−1), 𝑘 ∈ ℝ 
3.  

3.1. Por exemplo, 𝑣⃗(−1, 5) 
3.2. Por exemplo, (2, 6), (3, 1), (4, −4) 
3.3. 16 

4.  
4.1.  

4.1.1. (𝑥, 𝑦) = (2,−1) + 𝑘(−2, 2), 𝑘 ∈ ℝ 
4.1.2. (𝑥, 𝑦) = (2, −1) + 𝑘(−2, 2), 𝑘 ∈ ℝ଴

ା 
4.1.3. (𝑥, 𝑦) = (2,−1) + 𝑘(−2, 2), 𝑘 ∈ [0, 1] 

4.2. 𝐶 não pertence à reta 𝐴𝐵 

5. ൜
𝑥 = −1 + 5𝑘
𝑦 = 3 − 5𝑘

, 𝑘 ∈ ℝ 

6. (𝑥, 𝑦) = (1, 4) + 𝑘(1,−2), 𝑘 ∈ ℝ 

൜
𝑥 = 1 + 𝑘
𝑦 = 4 − 2𝑘

, 𝑘 ∈ ℝ 

Ou 
(𝑥, 𝑦) = (0, 6) + 𝑘(1,−2), 𝑘 ∈ ℝ 

൜
𝑥 = 𝑘

𝑦 = 6 − 2𝑘
, 𝑘 ∈ ℝ 

 


